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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
 

Χαιρετισμός του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού Δρ Κώστα Χαμπιαούρη  
στην Περιβαλλοντική Ημερίδα για Γονείς και Παιδιά με θέμα: 

«Προστατεύω το Περιβάλλον Μαθαίνοντας και Δημιουργώντας με το Παιδί μου 
για Αυτό Μέσα σε Αυτό»  

 
Σάββατο, 16 Μαρτίου 2019, 10:30 π.μ. 

Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Αθαλάσσας 
 

 

Αγαπητοί προσκεκλημένοι, αγαπητοί γονείς και παιδιά, φίλοι και φίλες,  

Η προστασία του περιβάλλοντος και η βελτίωση της ποιότητας ζωής μας είναι 

ζήτημα προσωπικής και συλλογικής υπευθυνότητας. Με γνώμονα τους 

στόχους της αειφόρου ανάπτυξης, οι οποίοι αποτελούν την παγκόσμια ατζέντα 

μέχρι το 2030 και έχοντας κατά νου τις αλυσιδωτές συνέπειες της 

περιβαλλοντικής υποβάθμισης, εκείνο το οποίο προκύπτει ως βασική 

προτεραιότητα είναι η αφύπνιση των πολιτών και η ενεργοποίησή τους, ώστε 

να διεκδικήσουν το δικαίωμα τους να ζουν σε συνθήκες κοινωνικής, 

οικονομικής, πολιτιστικής και οικολογικής αειφορίας. 

Κάτι τέτοιο συνεπάγεται και απαιτεί την διαγενεακή και διαγονεϊκή εμπλοκή 

σε δράσεις και προγράμματα του περιβάλλοντος και της αειφορίας, τα οποία 

θα συμβάλουν στην αλληλεπίδραση των γενεών και μεταξύ αυτών και των 

γονέων με τα παιδιά τους, έτσι ώστε κατά τρόπο συστημικό και 

αλληλεπιδραστικό να αντιληφθούμε όλοι μας ότι μπορούμε να 

συνεισφέρουμε στην προσπάθεια για έναν καλύτερο κόσμο.  

Το πρόγραμμα για γονείς και παιδιά με θέμα το «Περιβάλλον ως χώρος 

δημιουργικής απασχόλησης και ευαισθητοποίησης των γονέων με τα παιδιά 
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τους», το οποίο εισαγάγει το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού σε 

συνεργασία με την Παγκύπρια Σχολή Γονέων, είναι ιδιαίτερα καινοτόμο, 

δεδομένου ότι στηρίζεται στην άμεση συνεργασία και αλληλεπίδραση των 

γονέων με τα παιδιά και καταδεικνύει τη σοβαρότητα, τη συστηματικότητα και 

τη μεθοδικότητα με την οποία αντιμετωπίζονται τα θέματα του περιβάλλοντος 

και της αειφόρου ανάπτυξης στην εκπαίδευση του τόπου μας, καθιστώντας 

την Κύπρο παράδειγμα καλής διεθνούς πρακτικής.  

Μέσα από το πρόγραμμα στοχεύουμε να ενισχύουμε τις προσπάθειες για πιο 

ουσιαστική και ενεργό εμπλοκή των γονέων, μαζί με τα παιδιά τους, σε 

παιδαγωγικές δράσεις και διαδικασίες όπως η σημερινή. Το συγκεκριμένο 

πρόγραμμα θα εφαρμοσθεί σε όλα τα Κέντρα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 

του Κρατικού Δικτύου, τόσο κατά τα Σαββατοκύριακα, όσο και κατά τις θερινές 

διακοπές, παρέχοντας εναλλακτικές ευκαιρίες δημιουργικής απασχόλησης των 

γονέων με τα παιδιά τους, όπως επίσης και μοναδικές μαθησιακές εμπειρίες, 

οι οποίες μπορούν να συμβάλουν στην καλλιέργεια του σεβασμού και της 

αγάπης για τον φυσικό μας πλούτο. Σημειώνω, επίσης, ότι το πρόγραμμα θα 

παρέχει δυνατότητες εργοδότησης σε άνεργους επιστήμονες οι οποίοι 

ασχολούνται με την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση και την Αειφόρο Ανάπτυξη.  

Κλείνω τον σύντομο αυτό χαιρετισμό σημειώνοντας ότι η ποιοτική 

αναβάθμιση της παιδείας απαιτεί από κάθε εκπαιδευτικό οργανισμό να είναι 

μια ανοικτή κοινότητα μάθησης. Το πρόγραμμα αυτό αποτελεί μία από τις 

πολλές πρωτοβουλίες και καινοτομίες που προωθεί το Υπουργείο Παιδείας και 

Πολιτισμού προς την κατεύθυνση αυτή.  

Για τον σκοπό αυτό θα ήθελα να συγχαρώ τους ίδιους τους γονείς, αλλά και 

την Παγκύπρια Σχολή Γονέων, που στηρίζουν τέτοιου είδους προγράμματα και 

είναι ενεργά συμμέτοχοι στους σχεδιασμούς και την υλοποίησή τους. 
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Επιπλέον, θέλω να ευχαριστήσω το προσωπικό της Μονάδας για την 

Εκπαίδευση, το Περιβάλλον και την Αειφόρο Ανάπτυξη, η οποία αποτελεί 

παράδειγμα καινοτομίας και δημιουργικότητας, καθώς επίσης και το Τμήμα 

Δασών για τη στενή συνεργασία που έχουμε αναπτύξει όλα αυτά τα χρόνια.  

Σας ευχαριστώ και είμαι σίγουρος ότι η σημερινή σας εμπειρία στο πεδίο θα 

είναι ξεχωριστή και ανεπανάληπτη. 


